

耶和華對摩西說：「你曉諭以色列人說：七月初一，你們要守為聖安息日，要吹角作紀念，當有聖會。什麼勞碌的工都不可做；要將火祭獻給耶和華。」（利未記 23:23-25）

我們快將進入猶太人的新年 5780 年，明天 9 月 30 日就是。神帶領以色列人出埃及後，定了七個節期，稱為「耶和華所定的日子」，就是逾越節、除酵節、初熟節、五旬節、吹角節、贖罪日及住棚節。神要以色列民記念這些節期，表示神與他們立約，所應許要賜給他們的，都將要一一實現。我們也可以藉著這些節期，記念神與人相會。神的救贖工作始於逾越節，讓以色列人出埃及，終於住棚節，使他們進入迦南得地為業，乃預表基督再臨時的新天新地，神的帳幕在人間，祂要與人永遠同住。

春季節期結束後，開始漫長的夏天，4 至 6 月沒有節期，直到 7 月，才開始秋季的節期，分別是：7 月 1 日的吹角節，7 月 10 日的贖罪日，7 月 15 日的住棚節。春季節期已經應驗在基督的第一次降臨，秋季節期則預表基督將要末世再臨。吹角節代表基督再臨，宣告爭戰、審判，與祂的王權。

猶太傳統認為神在 7 月 1 日創造天地，神是在公元前 3761 年的 7 月 1 日創造世界。被擄後，採用巴比倫的新年，7 月稱為提斯利月 Tishri，意思是「開始」。聖殿被毀之後，祭司制度瓦解，也無法在聖殿中吹角。猶太人散居各地，就以猶太曆的「新年 Rosh Hashanah（一年之首）」之名來代替。

神吩咐以色列人每月的月朔（初一）要吹號（民 10:10），提醒以色列人新月份的開始。而 7 月 1 日不只是一要吹號（銀號），也要吹角（羊角），提醒神子民秋季節期開始了，特別要預備 7 月 10 日「贖罪日」來到。從 7 月 1 日到 7 月 10 日稱作「可畏的日子」，7 月 10 日大祭司一年一次進到至聖所為以色列全會眾贖罪，所以在「贖罪日」前，以色列人都必須要悔改、認罪、自省，使罪得赦免。這是耶和華的七個節期中唯一在月朔，就是夜色最暗，月光最黯淡時所過的節期。屬靈上，代表「神大而可畏（基督再臨）的日子」來臨的時候，將會是黑暗幽冥，吹角吶喊的日子（番 1:15-16），提醒神的子民預備迎接神的審判。

過去三個多月的反修例運動震動了香港人的生活，面對社會的撕裂、暴力的升級、市民仇警情緒的加增、對政府的不信任，實在令人十分憂心。我們需要更多禱告，為香港這城市，也為中國求平安。吹角節要喚醒我們主再來的日子近了，要悔改自潔，趁著白日，多作主工，傳揚福音，預備迎接基督大君王的再臨。